

СЛОВО СДЕРЖАНО — ПЯТИЛЕТКА ВЫПОЛНЕНА

ШАГИ РОСТА

ТРУЖЕНИКИ КОЛХОЗОВ
ПЕРВОМАЙСКОГО РАЙОНА
УСПЕШНО ЗАВЕРШИЛИ
ВЫПОЛНЕНИЕ
ПЯТИЛЕТНЕГО ПЛАНА
ПО ПРОДАЖЕ ПРОДУКТОВ
СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА.

План государственных закупок зерна за год пятилетки превышен в 1,4 раза, или на 10,5 тысячи тонн, почти на 800 тонн больше продано мяса, молока — на 5.000 тонн, яиц — в 2,2 раза, или на 3 миллиона 116 тысяч штук.

Особенно значителен рост колхозов «Маяк» и «Искра», добившихся наилучших в районе экономических показателей. Успешно погудрились колхозы района. Средняя урожайность зерновых с каждого гектара за пятилетие составила 16,3 центнера. По сравнению с прошлой пятилеткой средняя урожайность гектара зерновых увеличилась почти на 7 центнеров.

Сейчас труженники Первомайского района продолжают ленинскую юбилейную вахту, готовясь достойно встретить открытые XXIV съезда КПСС.

Иногда даже давно знакомые вещи вдруг оборачиваются неожиданной новизной. Много раз приходилось мне в дальних поездках разговаривать с кинематографами, загоревшимися идеями чагой. И уже никак не думал, что этот грибовидный нарост, облепивший березовые стволы, имеет медицинскую аттестацию и фармацевтическое название — бифунгин.

— Экстракт, приготовленный из чаги, — рассказывает начальник заводской лаборатории Алла Ивановна Деза — стимулирует обменный процесс в организме, используется при лечении злокачественных опухолей. Ныне мы освоили его производство в жидком состоянии. Это гораздо удобнее для употребления, чем прежде выпускавшаяся густая масса. Но бифунгин, пожалуй, самое простое из того, что мы делаем.

Ныне завод начал производство шести новых препаратов. И в лаборатории, где над колбами колдуют инженеры-экспериментаторы Лилия Владимировна Кузьмина и Людмила Павловна Егзанова со своими помощниками, разрабатываются технологические процессы производства лекарств.

Таблеточный цех заставлен хромированными аппаратами, здесь конвейеры от стены до стены. Здесь индустрия лекарств.

— Помню, когда я пришла на завод, — говорит Валентина Александровна Таныгина, — аппараты «клевали» по одной таблетке. На сколько это было медленно, судите сами. Аппаратина производила за смену 50 — 60 килограммов таблеток. Сейчас ее выработка — полтонны.

Валентина Александровна на заводе работает двадцать четыре года.

— А я здесь всего несколько лет, — поддразнивает разговорщицу Вера Григорьевна Луценко, — но ведь только за два последних года оборудование стало производительнее в два раза. Цех производит за

месяц до одиннадцати миллионов штук таблеток, это более семидесяти тонн.

Томский фармацевтический завод — единственное в стране предприятие, выпускающее конформ. Этот антисептик осваивали еще в военные годы, он был лучшим средством для заживления ран. На будущий год завод планирует построить хозяйственным способом специальный цех для производства этого очень нужного лекарства.

У завода солидный возраст, коллектив здесь опытный и квалифицированный. Поэтому, когда нынче в Астрахани вспыхнул очаг

А теперь — продукция сверх плана

холеры, томичи очень быстро наладили производство левомицетина, обеспечив потребность, медиков.

Индустрия лекарств — это тщательнейшая обработка технологических процессов, идеальная чистота, высокое чувство ответственности. Поэтому как-то неожиданно звучит в устах начальника планового отдела Антонины Михайловны Полуботко сугубо техническое выражение:

— По плану новой техники нам в будущем году надо наладить выпуск одиннадцати новых препаратов.

Позавчера коллектив фармацевта досрочно выполнил пятилетний план по реализации продукции. Отличное поощрение бригады, руководимые Е. М. Анчиной, А. И. Зубиной, Т. Ф. Бударной и В. И. Пангиной, соревнующиеся за достойную встречу XXIV съезда КПСС. До конца года предприятие выпустит продукции сверх задания на 1 миллион 800 тысяч рублей.

Э. СТОЙЛОВ.
Фото автора.



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года • ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 НОЯБРЯ 1970 ГОДА • № 268 (14346) • Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ НА ТРАССЕ НЕФТЕПРОВОДА АЛЕКСАНДРОВСКОЕ — ТОМСК — АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОЕ



Интересное событие произошло в жизни строителей нефтепровода Александровское — Анжеро-Судженск. Прибыл первый коллектив объединения «Югазпромстрой» и первые вагоны с техникой. В ближайшие дни в Томск придут еще 7 участков и большое количество техники. Этому объединению предстоит проложить

около 150 километров труб на южном крыле нефтепровода. Строители северного крыла нефтепровода, несмотря на капризы погоды, не приостановили работ, до 181-го километра дошла просена. Сварено 24 километра труб в нитку, 11 километров труб заизолировано и опущено в траншею. 9 километров траншей уже засыпано. На-

более активно идут дела на участках в 33-й километр и 78 — 126-й километры. Первые морозы позволят значительно ускорить темпы работ на всех участках трассы.

И. ЗАЙЦЕВ,
заместитель директора
Томской дирекции строителей магистральных нефтепроводов.

От рекорда к рекорду

Пробурить 40 тысяч метров каждой бригаде и 10 тысяч метров каждой вахте — такие обязательства приняты в начале этого года проходчиками Александровской конторы бурения. Как уже сообщалось, бригада В. Калининича превысила прошлогодний рекорд, установленный коллективом А. Вохмина. Отличилась вахта Н. Мохаева — она принесла бригаде второй рекорд — 8.400 метров.

Успешно борются за первенство в соревновании проходчики во главе с буровыми мастерами Н. Бурдыко. На днях вахта Н. Бреенева рапортовала: годовое обязательство — 10 тысяч метров — выполнено. До конца года вахта может дать дополнительно еще не менее тысячи метров проходки.

Г. НИКОЛАЕВ.

ЗА БРИГАДОЙ — ЭКСПЕДИЦИЯ

«ПОСЛЕДНИЕ МЕСЯЦЫ ГОДА ТРУДИТЬСЯ ПО-УДАРНОМУ», — говорят васюганские нефтеразведчики

Завершающий год пятилетки, — сказал в беседе с нашим корреспондентом начальник Васюганской нефтеразведочной экспедиции И. К. Высоцкий, — был очень трудным для нас. Я говорю «был», так как истинные месяцы определяют и наши годовые результаты. Буровые работы шли неровно. Достаточно было произойти одной серьезной аварии и экспедиция на многие месяцы потеряла свой обычный ритм.

За январь-октябрь мы недодали около тысячи метров проходки. Чтобы успешно закончить год, надо за два месяца пробурить более 7 тысяч метров. Такую задачу поставил перед собой коллектив.

Буровая бригада М. М. Нурлыганова ведет проходку скважины на Фестивальной площади. Это самая глубокая скважина — 3.100 метров. Бурится она, естественно, медленнее, чем скважины обычной для нас глубины. К концу года бригада должна закончить бурение. На ее счету будет 16.600 метров проходки — почти на тысячу метров больше годового обязатель-

ства. Свой план этот коллектив уже выполнил, пробурив более 15 тысяч метров. Истари, немного осталось ему и до выполнения пятилетнего задания.

Заканчивают работы на своих объектах буровые бригады В. П. Козлова и В. П. Захаренко. Тем временем идет подготовка на следующих точках. В декабре предстоит пробурить вторую скважину на Останниковой площади. Туда проложена дорога, и она сейчас промораживается, чтобы не передалась по ней установку без демонтажа.

Коллективы буровых бригад уверены, что план двух месяцев можно намного перевыполнить. Единственное, что затрудняет их работу, это нехватка вертолетов. Погода нынче не балует, однако и в благоприятные дни экспедиция не может осуществлять необходимые перевозки.

При каждом удобном случае мы ставим вопрос перед управлением о поставках запасных частей. Не хватает многих деталей к буровому оборудованию, взамен этого допускаться простои, но снабженцы по-прежнему глухи к нашим просьбам.

Для нефтяников

Перевыполнили план 10 месяцев монтажные строительного управления № 3 ведущие обустройство Советского месторождения. За это время они сдали в эксплуатацию нефтесборный коллектор и две дожимные насосные станции. Отлично потрудились бригада мон-

тажников А. Гринвальда — машинист крана А. Пахомов, электросварщик В. Кузнецов, Ф. Хазиев, И. Сальников. Строители готовят к сдаче такие важные объекты, как сепарационная и термомеханическая установки, 4 резервуара емкостью 5 тысяч кубометров каждый.

Е. АЛЫКЕРОВА.



Аппаратина В. А. Таныгина.



Лаборант Инна Четкина.

НОВЫЙ ПРОСПЕКТА

До недавнего времени на правой стороне проспекта Фрунзе от улицы Белинского до Александровского проезда были лишь деревянные дома. Наступление на них ведут коллективы СУ-11 треста «Томскжилстрой» и строительного управления ГРЭС-11.

11 ноября бригада Александра Пашковского из СУ ГРЭС-11 вела кладку четвертого этажа 70-квартирного дома. «До конца года мы закончим свою работу», — сказал бригадир. Работом в подобном доме, который возводила эта же бригада, идут отделочные операции. «16 штукатуров и маляров под руководством Александра Зиновьева трудятся хорошо. К концу года они смогут предъявить дом государственной комиссии», — считает мастер Анатолий Усов. Но такой срок нас не удовлетворяет. Мы хотим добавить рабочих и сдать дом к 1 декабря. Это будет пятый дом, построенный работниками СУ ГРЭС-11 за последние три года. Коллектив молодого управления набирает скорость в жилищном строительстве и вышел на уровень 170 квартир в год. Для сравнения следует сказать, что такой уровень пока не достигнут СУ-13 из треста «Томскжилстрой», коллектив которого не первый год специализируется на строительстве многоквартирных кирпичных домов и возводит целый квартал на Иркутском тракте. Два 70-квартирных дома в Александровском проезде — начало жилого квартала, который рассчитывают построить работники СУ ГРЭС-11 в будущей пятилетке.

К центру города движутся строительные бригады СУ-11. В первой декаде ноября наметили во главе с Геннадием Бычковым нача-

ли первый этаж комплекса пятиэтажных общежитий тоже в Александровском проезде. «282 кубометра кирпича мы рассчитываем уложить в ноябре», — говорит бригадир. — Если все пойдет нормально и нас не отвлекут на другой объект, мы поднимем первый корпус к открытию съезда партии. Ко всем ожидаемым трудностям добавляется и освоение бригадой Бычкова сложного липецкого метода кладки. Но каменщики думают, что сумеют преодолеть трудности.

Через две троллейбусные остановки от Александровского проезда 11 ноября малярные бригады Валентины Хуснутдиновой, Надежды Лабажневич, Елены Балашовой и Августы Шкляр заканчивали последние доводочные работы на пятиэтажном доме — кооператива «Знамя». В этом месяце здесь спрынт новоселье 70 семей. Рядом заканчивается строительство второго такого же дома. С начала ноября трудились во всех его четырех подъездах. В предельном соревновании отличается бригада Валентины Кареской. «За день штукатурить одну квартиру» — цель дружного коллектива. Анна Госсен, Татьяна Рязанцева, Татьяна Малюженкина и Валентина Кареская задают темп в бригаде. Штукатуры стараются добиться высокого качества в отделе квартир и обучают своему мастерству семь учащихся строительного училища.

В. СЕРГЕЕВ.



ШТРИХИ ТРУДОВОЙ НЕДЕЛИ

КОНКУРС КАМЕНЩИКОВ

16 молодых рабочих приняли участие в конкурсе на звание лучшего каменщика. Он проходил в Ленинском районе Томска на строитель-

стве жилого дома гостиничного типа. Два дня каменщики вели кирпичную кладку, осматривали звание лучшего по профессии. Июри подвели итоги. Первое место за-

няли учащиеся ПТУ № 27 Анатолий Федотов и Виктор Мещеряков. Они награждены почетными грамотами и памятными подарками.

С. БРЕМБЕВ.

УСПЕХ СВЯЗИСТОВ

С отличными показателями пришли работники Парябальского узла связи к 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. По итогам работы в третьем квартале они заняли первое место

среди предприятий связи области. В праздничные дни Парябальским узлом были вручены переходящие Красное знамя областного управления связи и обкома профсоюза работников связи, а также денежные пре-

мии. Сейчас коллектив Парябальского узла решил не снижать темпов и качества работ. Настурев XXIV съезд КПСС взяты новые повышенные обязательства.

А. ТРИФОНОВ.

КАК ПЛАНИРОВАТЬ ПРОИЗВОДСТВО?

СВЕРДЛОВСК, 13 ноября. (Кур. ТАСС). Специалисты Уральского филиала Академии наук СССР, свердловских вузов и научно-исследовательских институтов уже не первый год принимают активное участие в планировании производств, в совершенствовании организации труда на уральских предприятиях.

Ежегодный экономический эффект от внедрения плана НОТ здесь равен нескольким десяткам миллионов рублей. Опыт уральских колледж внимательно изучили участники закончившейся сегодня в Свердловске межвузовской конференции «Научная организация труда и управления производством». В ней приняли уча-

стие ученые академических и научно-исследовательских институтов России, Украины, Белоруссии, Литвы, Латвии. Разработан координационный план исследований по научной организации труда.

Тысячи анкет, заполненных машинистами Уральского турбомоторного

завода, помогли свердловским ученым разработать комплексный план для этого предприятия на новую пятилетку. В плане большое место уделяется научной организации труда, социальному развитию коллектива. Предусматривается рост объема производства больше чем на одну треть.

Дружба на вечные времена!

Открытию дней советско-чехословацкой дружбы был посвящен вечер, состоявшийся 12 ноября в Москве. Гости были члены делегации Союза чехословацко-советской дружбы во главе с председателем Словацкого национального совета, членом ЦК КПЧ и Президиума

ЦК КП Словакия Андреем Ключком, посол ЧССР в СССР Богуслав Хнеулд.

Председатель центрального правления Общества советско-чехословацкой дружбы, главный редактор газеты «Правда» М. В. Звягин тепло приветствовал

посланцев братской страны. Глава делегации О. Ключок заявил, что успехи, достигнутые чехословацким народом в строительстве социализма, являются результатом тесного сотрудничества с Чехословакией с Советским Союзом и другими социалистическими странами.

Без дружеской помощи СССР было бы невозможно всестороннее развитие нашего государства, подчеркнул оратор. Нас объединяют, сказал в заключение О. Ключок, единство целей и интересов в борьбе за мир и социальный прогресс, за коммунистическое будущее.

(ТАСС).

О присвоении звания Героя Социалистического Труда, награждении орденами и медалями СССР и присуждении Ленинской и Государственных премий СССР ученым, конструкторам, инженерам и рабочим за создание ракетно-космического комплекса, осуществление полета станции «Луна-16» и доставку лунного грунта на Землю

Президиум Верховного Совета СССР присвоил звание Героя Социалистического Труда группе конструкторов и рабочих и наградил орденами и медалями СССР большое количество работников, наиболее отличившихся при создании и запуске автоматической космической станции «Луна-16».

Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР присуждены Ленинская премия и две Государственные премии СССР в области науки и техники ученым, конструкторам, инженерам и рабочим за создание ракетно-космического комплекса, осуществление полета автоматической космической станции «Луна-16» и доставку лунного грунта на Землю.

Пятилетку доосрочно!

Краснодарский край

Трудящиеся Краснодарского края, претворяя в жизнь решения XXIII съезда КПСС, досрочно завершили пятилетний план по общему объему промышленного производства. Выпуск продукции за пять лет возрастет на 36 процентов. Высокими темпами развиваются машиностроение, цементная, легкая и пищевая промышленность. По сравнению с 1965 годом выпуск металлопродукции станков возрос в 1,4 раза, цемента — в полтора раза, товаров культурно-бытового назначения — в 1,7 раза, консервов — в 1,5 раза.

Трудящиеся сельского хозяйства Кубани добились дальнейшего роста производства и продажи государству продуктов земледелия и животноводства. Производство зерна по сравнению с предыдущим пятилетием возросло на 16 процентов, сахарной свеклы — на 33, семян подсолнечника — на 20, винограда — на 32, овец — на 20, мяса — на 28, молока — на 27, яиц — на 55 процентов. Большое внимание в крае уделяется увеличению производства риса. За пять лет введено 42 тысячи гектаров новых рисовых оросительных систем. Валовой сбор риса увеличился в 2,3 раза и составил в текущем году 380 тысяч тонн.

Увеличение производства и заготовок продукции сельского хозяйства достигнуто в основном за счет повышения урожайности культур и продуктивности животноводства. В нынешнем году в крае собрано зерновых по 36 центнеров с гектара. На полях колхозов и совхозов широко внедряются новые высокоурожайные сорта пшеницы, кукурузы и других сельскохозяйственных культур, созданные селекционерами Кубани.

В городах и селах края широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу XXIV съезда КПСС, за досрочное выполнение заданий завершающего года пятилетки.

Ивановская область

Выполняя социалистические обязательства, досрочно завершили задание пятилетнего плана по общему объему промышленного производства трудящиеся Ивановской области.

За годы пятилетия промышленная продукция увеличилась почти в 40 процентов, при этом весь прирост обеспечен за счет повышения производительности труда. Высокими темпами развивалась крупная и текстильная промышленность. Ивановские текстильщики увеличили объем производства почти в 1,5 раза. За пятилетие они выпустили более 11 миллиардов метров различных тканей, в том числе половину с улучшенными видами отделки. Особено производство более

1.500 новых видов шерстяных, хлопчатобумажных и льняных тканей.

Большой производственный успех в текущей пятилетке добился труженник Ивановского камвольного комбината, родниковского меланжерного комбината «Альбины». Выпускной пятилетки ткацкой фабрики имени Ногина, кишиневской прядильно-ткацкой фабрики «Красная ветка».

Труженники сельского хозяйства области добились увеличения производства и продажи государству основных продуктов земледелия и животноводства. По сравнению с предыдущим пятилетием заготовки зерна возросли в 1,6 раза. Увеличилась заготовка мяса, молока, яиц. Появились крупные заводы сельскохозяйственных культур и продуктивности скота и птицы.

Решение о созыве XXIV съезда КПСС вызвало новый прилив трудовой и политической активности трудящихся. А в фабриках и заводах, в колхозах и совхозах приняты новые обязательства в честь съезда, широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана на 1970 года.

Башкирская АССР

Досрочно выполнены пятилетние планы по общему объему производства и многим важнейшим видам продукции работников промышленности Башкирской АССР. В текущем году будет выпущено продукции на 47 процентов больше, чем в 1965 году.

Опережающими темпами в республике развиваются химическая промышленность, машиностроение и металлообработка, электроэнергетика, легкая промышленность. Производство азотных удобрений увеличилось в 3,3 раза, полистирола — в 2,9 раза, химического оборудования — в 2,2 раза, стиральных машин — в 2,4 раза, мебели — в 1,9 раза. На промышленных предприятиях освоено производство изопропанового лака, автомобильных двигателей, новых видов металлопродукции станков, электронных приборов и другой продукции.

В годы пятилетия введено в действие много новых предприятий, цехов и производств, в том числе Кармановская ГРЭС, Туймазинский завод химического машиностроения, Ишимбайская трикотажная фабрика.

Работники сельского хозяйства на основе укрепления материально-технической базы колхозов и совхозов добились увеличения производства продуктов земледелия и животноводства. Объем заготовок по сравнению с предыдущим пятилетием возрос: зерна — на 47 процентов, сахарной свеклы — на 57, картофеля — на 23, мяса — на 28, молока — на 36, яиц — на 24 процента. Этот рост обеспечен в основном за счет повышения урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства.

Развернуто соревнование в честь XXIV съезда КПСС.

Горьковская область

Коллективы промышленных предприятий Горьковской области, выполняя социалистические обязательства, досрочно завершили пятилетний план по общему объему производства и выпуску ряда важнейших изделий машиностроения, химической, легкой и пищевой промышленности. Лучших производственных достижений добились коллективы заводов Горьковского автомобильного, «Красное Сормово», Череповичского химического комбината, строительного треста № 12.

За пятилетие будет произведено сверх плана значительное количество автомобилей, дизелей, сталей, проката, минеральных удобрений, товаров народного потребления. Выпуск промышленной продукции увеличился на 53 процента, три четверти этого прироста обеспечиваются за счет повышения производительности труда.

Труженники колхозов и совхозов области в текущем пятилетии увеличили производство и продажу государству основных продуктов сельского хозяйства. По сравнению с предыдущим пятилетием объем заготовок зерна увеличился на 76 процентов, картофеля — на 13, сахарной свеклы — на 86, мяса — на 44, молока — на 46 процентов, яиц — в 2,1 раза.

Продолжая ленинскую трудовую вахту, трудящиеся области широко развернули соревнование в честь предстоящего XXIV съезда партии.

Приморский край

Трудящиеся Приморья, осуществляя решения XXIII съезда партии, досрочно завершили пятилетний план по общему объему промышленной продукции. Выпуск ее увеличился почти в 1,5 раза. Перевыполнены задания по выпуску рыбы и морепродуктов, добыче угля и производству других важных видов продукции.

Приморские рыбаки добились свыше 52 миллионов центнеров рыбы и морепродуктов — значительно больше, чем за прошлое пятилетие. Особые успехи первенственные районы лова. Больше производственных успехов достигли коллективы Приморского горнохимического комбината, завода «Радиоприбор», «Дальзавода», Дальневосточного морского пароходства.

Труженники сельского хозяйства добились существенного роста производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства. Особенно значительно — в 3,2 раза — возросли заготовки риса.

На промышленных предприятиях, стройках, в совхозах и колхозах края широко развернулось соревнование за успешное выполнение социалистических обязательств, принятых в честь XXIV съезда КПСС.

«Без скидки на молодость» — так называлась статья начальника отдела лесного хозяйства комбината «Томлес» В. Максимова, опубликованная в октябре. В ней рассказывалось о серьезных недостатках в подготовке к зиме в Макизирском лесхозе. Недавно В. Максимов снова побывал в Макизире. За короткое время коллектив предприятия удалось исправить многие неполадки, добиться значительного улучшения производственной деятельности. Впрочем, предоставляем слово автору.

Раннее утро. Низкие облака нависли над поселком. Накануне весь день светило солнце, на дорогах подтаяли обочины и колеи. Все предвещало похолодание, а ночью вдруг прошел слабый дождь. Осень, именем которого назван поселок, стало зорким словом только что политый наток. К вечеру все дороги покрылись лужами. Осень упорно не хочет уступать зиме, а макэридам нужны зимние холода. Не балует природа лесозаготовителей, усложняет их работу.

Вечером последнего дня октября в конторе лесопункта и леспромхоза было на редкость оживленно. Еще в еще раз уточнялась расстановка рабочих, бригад механизмов. В октябре леспромхоз отстал по разделке леса на 8.700 кубометров, но упорно готовился к зиме.

Итак, с завтрашнего дня 900 кубометров леса ежедневно, — кратко определил задачу начальник лесопункта А. А. Руснов. Для этого есть предпосылки. Создан запас хлыстов в лесу на 10 дней, а на нижнем складе — на 5 дней. Сформировано семь комплексов бригад, они ежедневно могут подготавливать 700—800 кубометров. Лесозавозы в последнюю декаду октября ежедневно вывозили по 1.000—1.100 кубометров хлыстов. Темп ноября по вывозке был набран заранее.

Дорожно-строительный отряд вместе с подготовительными бригадами построил раздельные эстакады, спускные переработки, значительную часть суточного задания. На основном нижнем складе Матвеевские

лески для семи бригад подготовлены четырнадцать эстакад с накопителями. Это позволит славному участку внедрить на зимней спотке высокопроизводительные механизмы УНСА-20. Если в октябре отвозка леса в сплотку была узким местом, то сейчас оно, как говорят, «расширо».

Строительство накопителей продолжается, их нужнее на 12 бригад. Макизирский сплавучасток получит лучший в бассейне Нети нижний склад. В дальнейшем руководители леспромхоза намечают заменить сортировочные тележки на бревнотаски. Техническому отделу комбината «Томлес» нужно поддержать макэрицев.

Дорога из лесосек находится в отличном состоянии. Перед морозами ее вовремя разровняли, и сейчас лесозавозы идут, как по асфальту.

Таких дорог у нас еще не было, — говорит шоферы. — На всем протяжении поставлены блестящие свежие красной дорожные знаки. Назалось бы, неплохо. Но знаки не так уж часто встречаются на лесовозных дорогах.

15 километров лесовозного труда на строительстве крупных объектов сократил сроки их возведения.

На примере Макизирского леспромхоза убеждаешься в правильности требований о создании дорожно-строительных отрядов. Такие отряды нужно организовать в каждом лесхозе, а не распылять бульдозеры, самосвалы, грейдеры по лесопунктам.

В леспромхозе принят и освоен лесной фонд на предстоящий год. В достатке трелевочных тракторов, портузинов, лесовозов, механизмов для содержания дорог. Построены в лесу гаражи и обогревательные будки.

Перед руководителями леспромхоза стоит сложная задача: одновременно с выполнением возросшего плана ввести жилье в поселках Макизир и Тисина. На достройку домов оставлено минимальное количество постоянных рабочих, а отделочные работы произво-

дят будущие жильцы в вечернее время.

Первое ноября пришлось на воскресенье, когда большинство трудящихся отдыхает. Ранним утром в лесном поселке было оживленно. Снова лесозавозы, автобусы. Из каждого дома к гаражу торопливо направлялись люди. Кто с топором, кто с мерной вилкой или колотушкой для маркировки, кто с пилыми цепями. На работу выехали и инженерно-технические работники предприятия. Они организовали в две раскряжевательные бригады и свой выходной

день решили провести на нижнем складе. Подготовка к зимнему сезону, в основном закончилась. В основном решено дополнительно в месячном плане дать 2 тысячи кубометров леса.

Результаты первой недели обнадеживающие. Ежедневно рабочие нижнего склада опережали суточное задание. Леспромхоз с первого дня вошел в график. Если будет сохранен такой темп до конца месяца, коллектив сможет занять одно из первых мест в комбинате.

План декабря возрастает на пять тысяч кубометров. Готов ли к этому леспромхоз?

В основном — да. К концу ноября надо переоборудовать в зимние лесосеки, где требуется построить 4 километра лесовозных дорог и подготовить нижний склад на плотинке Сеогдино. Это сократит рас-

стояние вывозки на 8—10 километров, сэкономит 15—17 тысяч рублей на сезон. Удобно это и для Белозерской сплавконтры.

Макизирскому леспромхозу, как самостоятельному предприятию, исполнилось 10 месяцев. В наследство ему досталось трудовое хозяйство. Летние лесосеки в Макизирском лесопункте вырублены, в Лисицком лесопункте — бездорожье. Сейчас предприятие начинает жить. Появились здесь свои передовики на трелевке, вывозке и разделке леса. Комбиндесная бригада А. Ф. Андрианова взяла обязательство стреловать в юбилейном году 30 тысяч кубометров древесины. Заготовлено больше 25 тысяч. Хорошо работают бригады А. А. Трифонова и В. М. Масалитина. Раскряжевщики из бригады В. К. Чуваченко ежемесячно перевыполняют нормы в полтора раза, добывая высокое качество продукции. За 10 месяцев эта бригада дала леспромхозу 16,7 тысячи рублей прибыли за счет рационального раскроя хлыстов.

Растет, изменяется поселок Макизир. Заметно преобразился и поселок Тисина. Теперь рабочим не приходится путешествовать в центр леспромхоза по болотистым тропинкам. Автобус довозит их за 50 минут. К 53й годовщине Октября в поселке слана типовая столовая, появилась новая улица. Достраиваются жилые дома на второй улице. Появилась промышленная зона с гаражами, электростанцией, котельной и ремонтными мастерскими. В начале 1971 года закончится сооружение детского комбината.

Трудностей у молодого леспромхоза еще немало. Но макэрицы полны решимости стать в шеренгу лучших предприятий комбината «Томлес».

В. МАКСИМОВ, член лесного штаба «Красное знамя».

АВТОР ВОЗВРАЩАЕТСЯ К ТЕМЕ ЛЕСПРОМХОЗ НАБИРАЕТ СИЛУ

Только что издано КНИГИ О ПРЕДСТАВИТЕЛЯХ ЛЕНИНСКОЙ ГВАРДИИ

Серия произведений «Герои Советской Родины, выпускная Политиздатом, пополнилась двумя новинками. Вышли в свет художественно-документальный очерк Б. Моисеевича «Привлечение инженера Красина» и книга Л. Ключника и Б. Завьялова «Г. И. Петровский».

Первое из них посвящено одному из представителей старшей ленинской гвардии, вахматру бояزم, дружке в годы первой революции в России, блестящему советскому дипломату, отважному борю за дело партии свой большой талант, силы и знания, — Леониду Борисовичу Красину.

Во второй книге рассказывается о профессиональном революционере, видном советском партийном и государственном деятеле Г. И. Петровском. Авторы описывают встречу Григория Ивановича с В. И. Лениным, показывают тесную связь Петровского с массами.

(Корр. ТАСС).

Цех непрерывной разливки стали

На небывалую производительность рассчитан цех непрерывной разливки стали, спроектированный инженерами Уралашазавода. Его установки ежегодно смогут давать до десяти миллионов тонн металла. Продукция цеха — крупные заготовки для листопротяжных станков. Из каждого слитка можно получить столько листа, что его хватит на изготовления ста «Москвичей».

Первый цех предполагается смонтировать на Новошиповском металлургическом заводе.

Свердловск. (Корр. ТАСС).



После окончания Свердловского техникума связи Ольга Терентьева приехала работать в Колпаевский эксплуатационно-технический узел связи. Сейчас она в числе лучших электромехаников АТС города Колпаево. Фото В. Ефименко.

АВТОМАТЫ-ПОМОЩНИКИ СВЯЗИСТОВ

Опытную партию новых автоматов связи выпустил каунасский завод «Промсвязь». Предназначены они для оперативного руководства производством.

В аппарате 12 внутренних связей и постоянная прямая связь с пятью абонентами в городе. По громкоговорящему можно вести переговоры одновременно с несколькими службами.

В нынешнем году на предприятии освоено серийное производство автоматов для приема заказных писем. Каждый из них выполняет

работу пятнадцатью операторами. За несколько секунд он принимает от клиента деньги, регистрирует письмо и выдает квитанцию. Освоены

также новые автоматы по продаже журналов, газет и почтовых марок. За годы пятилетия предприятие удвоило выпуск техники для связистов. (Корр. ТАСС).

ВРЕДНОСТЬ

Комната под директорским кабинетом выбрана самым подходящим местом. Отсюда обозреваются почти все территории второго городского автотранспортного предприятия. Ровные ряды автомобилей на асфальте (каждый на своем строго определенном месте). Стройный профиляторий для ремонта машин. Автоматическая мойка.

Наш разговор в одинаковой мере волнует и директора предприятия Натана Константиновича Биндериса, и меня. Речь идет вот о чем. В начале пятилетия коллектив ГАТП-2 выступил инициатором областного соревнования за досрочное выполнение пятилетнего плана. В честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина выполнить пятилетку 7 ноября 1970 года — такой рубчик намечали себе транспортники. Сдержали ли они слово?

Натан Константинович дождет сяду. Еще в первом октября план по валовому доходу у нас был выполнен на сто пять процентов, на сто десять процентов — по прибыли, на сто пять — по тонна-километрам и на сто — по тоннам. Эти четыре — самые основные показатели работы предприятия. Директор замолчал, а мы продолжали говорить. Вдруг он встал из-за стола, быстро подошел к окну. Форматте внимание на этот автомобиль. Таких всего два в нашей области.

Видишь, мощный автомобиль с высокими бортами, выезжавший с территории, обогнал меня и поединил. Натан Константинович не столько секунд смотрел ему вслед, как мне показавось, но мгновенно коснулся его ладонью висков, словно, в мгновение вспомнивший, связанного с этим автомобилем.

Минного поволчал. — Это машину он у меня в свое время принял. И неожиданно вернулся к программному разговору. — Тут есть нечто сравнить. В первом году пятилетия средний заработок шофера составлял 1,576 рублей. А в этом году только за девять месяцев заработал столько! 1,601 рубль. Выработка на одного человека тогда была 4,385 рублей, сейчас за девять месяцев — 5,208. Если эти цифры перевести в проценты и сравнить, то вы убедитесь, как на предприятии соблюдается золотое правило экономии: рост производительности труда опережает у нас рост заработной платы процентов на двадцать.

Я попросил его рассказать, как на предприятии соблюдаются высокие показатели. Ведь это на просто... — Простое, — с улыбкой возразил он. — Уж больно просто, но нелегко. Нужно, чтобы все машины уходили в рейс, чтобы все найты работу, чтобы не было простоев. Все свой график возить будут. О том, что понтовый метод решили снять, не дождись, когда пойдет шу-

с личной пятилеткой, можно сказать, половина шоферов уже давно справились. Производительность — ну, как вам объяснить? Сейчас, например, мы возим гранит с того берега. Выработка в понедельник с утра, посмотрите, как организованно, дисциплинированно шоферы в рейс уходят. Многие поймут, как он уназал в воскресенье. Позволил просто так, мало ли чего, и вот тебе на, такая новость. Сразу стало ясно: пора возить гранит, заготовленный предприятием, на этом берегу Томи.

Повесил трубку и немедленно поехал к начальнику первого дорожно-эксплуатационного управления, основному явлению.

— Ну же тебе гранит? — спросил прямо с порога. — Тогда давай экзаватор, иначе машины завтра будут стоять. Нашли татаг с треледером, погрузили экзаватор, перевезли. Нашли бульдозер, подровняли дорогу к карьеру. А в понедельник в восемь утра отсюда уже выехала первая груженная машина.

Дальновидность и предпримчивость — это также качества, которыми должен обладать каждый руководитель. По моему, Биндерис обладает ими в полной мере. Он на погода, на год вперед предвидит, какие работы предстоит выполнить предприятию, и уже сегодня делает все для того, чтобы предприятие могло приступить к будущим переозам «без сучка и задоринки». Взять тот же гранит. Из

днего. Не нас обеспечивают работой, а мы сами работу даем. Это позволяет сохранить хорошие отношения с нашими постоянными клиентами, например, с первым дорожно-эксплуатационным участком, что очень важно...

Видеть завтрашний день предприятия. Отдавать все силы, чтобы приблизить его...

Четыре года назад Н. К. Биндерис занял директорский пост. То, что имеет сейчас предприятие, тогда казалось далеким завтрашним днем.

Он понял с самого начала: без создания прочной производственной базы предприятие не будет будущего. Она тем более необходима выделенным предприятию краем. Все лето кипела работа: крапом сгружали гранит с барж, доставали его со дня Томи. Теперь у предприятия собственные запасы гранита. По объему они вряд ли уступят городскому карьеру.

В своем деле, за последние годы резко улучшились условия работы и ремонта.

Здесь будет фойе, газеты, журналы, книги. Эта комната — душевая. Вот — своя парикмахерская, я

ков, и водителей. Территория, по которой раньше ходили только в резиновых сапогах, машины буксировали, — теперь все заасфальтирована. Не было котельной — теперь все мастерские отапливаются. Шоферы машины мыли, макая тряпку в ведро с водой — сейчас достаточно провести автомобильной мойки. Мастерские находились в разных концах территории, а сейчас уже готов ремонтный комплекс.

Просторный светлый цех. Стены обклеены белыми плитками. Две большие линии. Тут же все подсобные цехи: калорийтерный, лабораторный, аккумуляторный, маслоработочная станция. В каждом цехе на видном месте вывешено положение об оплате труда.

ПОЛЕ — ЛУГ — ФЕРМА

Может быть, эта статья о кормовой базе животноводства покажется «не к сезону», не ко времени. Но, думаю, настала пора задуматься о кормах не только перед сносом или уборкой силосных культур. Важно заранее разработать систему производства кормов, определить перспективы. Тем более это надо сейчас, когда составляются пятилетние планы развития колхозов и совхозов и план на первый год новой пятилетки.

Колхозы и совхозы нашей области с помощью мелиоративных предприятий производят определенную работу по улучшению кормовой базы общественного животноводства. За последние два года улучшены значительные площади лугов и пастбищ. Так, коренное улучшение лугов проведено на 18 тысяч гектаров, а поверхность — на 25 тысяч гектаров. Забужено 2,900 гектаров кормовых угодий, заложено 4,800 гектаров многолетних культурных пастбищ. Хозяйства специализирующиеся на производстве семян люгосающих трав, имеют около четырех тысяч гектаров семян люгосающих трав. На посевах многолетних трав, луга, пастбища больше вносятся минеральных удобрений. Так, в текущем году минеральные удобрения внесены на 28 тысяч гектаров многолетних трав и на 12,5 тысяч гектаров лугов и пастбищ.

Ряд хозяйств проявляет больше заботы о производстве бобовых культур. Ныне площадь посева гороха в целом по области увеличилась почти вдвое. В три раза больше, чем в предшествующем году, засеяно семян этой культуры.

И все же состояние кормовой базы во многих колхозах и совхозах далеко не удовлетворяет современным требованиям. Для того, чтобы содержать поголовье скота, на каждую условную голову (с головной продуктивностью 3,000 килограммов молока) на стойловый период требуется 20—22 центнера кормовых единиц. Фактически же за последние 5 лет колхозы и совхозы запасают не более 13—15 центнеров кормовых единиц, а отдельные хозяйства вступают в зимовку с запасом кормов в 6—8 центнеров кормовых единиц на условную голову. Недостаток кормов, низкое их качество является основной причиной падежа животных и снижения продуктивности. Во многих хозяйствах кормовые рационы не сбалансированы по белку, каротину и минеральным добавкам.

На наших полях получила прочную прописку высокоурожайная силосная культура — кукуруза. Возделывание ее увеличило производство сочных кормов. Но было бы неправильно переоценить значение этого корма. Кукурузный силос, как сытный корм, хорош, если к нему добавлены норма, богатые белками. А отнюдь кормление наносит животноводству немалый ущерб. К тому же на многих фермах производится кукурузный силос низкого качества.

Ошибку допускают те руководители хозяйств и специалисты, которые мало сеют гороха. Опыт 1970 года со всей очевидностью убеждает: там, где возделыванию гороха уделяют должное внимание, он дает высокий урожай. В колхозе «Сибирь» Зырянского района даже в нынешнем крайне неблагоприятном году сняли по 100 центнеров гороха с каждого из 100 гектаров.

Площади под горохом следовало бы значительно расширить. Многие не сеют эту культуру, ссылаясь на то, что трудно ее убирать, нет для этого совершенных машин. Но поставка специальных бобовых жаток будет увеличена, а хозяйства уже накопили опыт по возделыванию и технологии уборки гороха.

Наша область богата естественными кормовыми угодьями. Однако не везде эти богатства используются в полной мере. Нередко наименее плодородные участки по уходу за лугами и пастбищами не выполняются. Мало сделано в этом направлении в текущем году. Хозяйства планировали провести коренное улучшение лугов и пастбищ на 16 тысяч гектаров. Улучшено лишь 8,042 гектара — 50 процентов к плану. План по поверхности улучшения лугов и пастбищ выполнен на 84 процента. В хозяйствах Молчановского района план по уходу за лугами и пастбищами выполнен лишь на 20 процентов, в Коженинском — на 33 и в Зырянском районе — на 39 процентов. Вот почему естественные луга и пастбища, а также и сенокосы дают низкий урожай.

Сено с естественных угодий менее собирают 10 центнеров с гектара, а сенокосы дают лишь 12—15 центнеров с гектара.

Планируя улучшение угодий в предстоящем пятилетии, следует детально разработать мероприятия, определяющие будущие мероприятия. Одна из важных мер повышения продуктивности угодий — применение минеральных удобрений, тем более, что в нашу область в будущей пятилетке запланировано поставить в 4—5 раз больше минеральных удобрений. Минеральные удобрения, вносимые на луга и пастбища, в наших условиях исключительно эффективны. По данным Нарвской государственной селекционной станции, 1,5—1,8 центнера аммиачной селитры на гектар дают в год внесения прибавку урожая сена до 12—14 центнеров. На 5—6 центнеров с гектара повышается урожай в последующие два года. Минеральные азотные удобрения улучшают ботанический состав трав, на лугах больше растут ценных в кормовом отношении злаковых трав, уменьшается сорняк и мелкотравчатость. Значительно повышается питательная ценность травы и сена, количество кормовых единиц увеличивается в 1,5—1,7 раза, переваримость протеина — более чем в 2 раза, а каротина — почти в 5 раз.

В предстоящем пятилетии колхозы и совхозы должны создать высокопродуктивные луга и пастбища на площади 130 тысяч гектаров, в том числе путем коренного улучшения — на площади 110 тысяч гектаров. Предусматривается создать 10 тысяч гектаров долговременных кормовых культурных пастбищ. Эти работы возлагаются на предприятия отдела мелиорации и водного хозяйства обкомполкома. Уже сейчас райсельхозуправлениям, колхозам и совхозам следует определить эти площади и совместно с подрядчиком установить объемы работ, очер-

ность их выполнения. Работы по созданию высокопродуктивных пастбищ держатся из-за недостатка семян люгосающих трав. Колхозы и совхозы должны больше уделять внимания производству семян трав как для полевого травосеяния, так и для залужения кормовых угодий. Необходимо резко поднять культуру травосеяния в хозяйствах, которые специализируются на производстве семян и трав.

В улучшении кормовой базы большое значение имеет производство травяной витаминной муки. В 1970 году в области было заготовлено ее всего 1,950 тонн, наличие же агрегатов позволяет заготовлять 3,500—4,000 тонн. Каждый агрегат может вырабатывать за сезон не менее 20 тонн витаминной муки. Для этого надо иметь, кроме естественного травостоя, обычного посева трав, значительные площади зеленого конвейера, которые позволили бы удлинить срок работы агрегатов по приготвлению травяной витаминной муки.

Важно больше заготавливать сена. В нашей области это имеет особое значение, так как чаще всего заготовка сена совпадает с обильными осадками. В неустойчивую погоду сенаж легче заготовить. Пока же этот прогрессивный прием заготовки кормов не нашел широкого применения. В 1970 году в области заготовлено лишь 2,458 тонн сенажа. Такие районы, как Бакаровский, Зырянский, Молчановский, Парabelьский, заготовки сенажа не производили. Расчеты показывают, что к концу пятилетия колхозы и совхозы области могут довести производство сенажа до 100—150 тысяч тонн.

В структуре посевных площадей следует предусмотреть расширение посевов кормовых корнеплодов. При хорошей агротехнике кормовые корнеплоды могут давать в наших условиях до 250—300 центнеров с гектара.

Хотелось бы особо подчеркнуть необходимость рационального использования пашни. Некоторые руководители и специалисты хозяйств идут по неверному пути, стремясь расширить площади под кормовыми культурами за счет сокращения посевов зерновых. Пахотные земли хозяйства безбаранчи, их надо беречь и использовать интенсивно. Улучшение производства силосных и грубых кормов должно идти главным образом за счет улучшения угодий, повышения урожайности кормовых культур.

Целесообразно максимальное количество вновь освоенных земель и существующей пашни использовать под посев зерновых культур, с тем, чтобы полнее удовлетворить потребности животноводства в концентрированных кормах. Подсчеты показывают, что уже в будущем году колхозы и совхозы имеют возможность расширить посевные площади зерновых и зернобобовых культур на 20—22 тысячи гектаров, а за пятилетку — на 60—85 тысяч гектаров. Это позволит дополнительно выделить для общественного животноводства до 100 тысяч тонн зерна.

Надо самым тщательным образом продумать меры повышения культуры земледелия и луговодства, повышения урожайности всех кормовых культур, максимальной механизации заготовки кормов. Конвейер поле — луг ферма может дать значительное количество продукции, если все резервы будут своевременно пущены в дело.

Н. ОКРУТИН.

СООБЩЕНИЯ РУБЕЖА

Дни советской культуры в ЧССР

ПРАГА, 13 ноября. Корр. ТАСС В. Днев передает:

Здесь состоялось вчера торжественное открытие дней советской культуры в ЧССР, проводимых в рамках традиционного месячника чехословацко-советской дружбы.

В крупнейшем зале столицы — национальном театре — собрался представительный состав делегации культурных учреждений, ученых и деятелей культуры и искусства. Члены делегации приветствовали организаторов мероприятий и выразили уверенность в том, что эти дни пройдут в знаменательный для дружбы народов.

На открытии присутствовали Первый секретарь ЦК КПЧ Г. Гусак, Президент ЧССР Л. Свобода, Председатель правительства ЧССР Л. Штроугал, другие руководители партии и правительства Чехословакии, посол СССР в ЧССР С. В. Червоненко.

На открытии присутствовала также советская делегация во главе с министром культуры СССР Е. А. Фурцева.

Открывая дни советской культуры, заместитель Председателя правительства ЧССР, председатель правительственной комиссии по проведению дней советской культуры в ЧССР М. Лучан сказал, что эти дни пройдут в знаменательный для дружбы народов.

С речью выступила также министр культуры СССР Е. А. Фурцева. Она тепло поблагодарила за горячее выражение дружбы и любви к советскому народу, к его культуре и искусству.

Е. А. Фурцева подчеркнула, что советский и чехословацкий народы объединяет родство исторических судеб, общность социального строя, марксистско-ленинская идеология, единство целей и интересов борьбы за мир и социальный прогресс, за светлое будущее народов. Культурное сотрудничество между ЧССР и СССР, отметил министр культуры СССР, — одна из форм всестороннего, равноправного сотрудничества двух братских стран, основанного на принципах марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма. Взаимное проведение дней культуры, сказала она, стало доброй традицией советско-чехословацких братских связей и его можно рассматривать не только как праздник искусства, но и как глубокое проявление дружеских отношений между народами Советского Союза и Чехословакии.

Затем состоялся большой концерт, в котором выступили Академический русский хор под управлением народного артиста СССР А. Свешникова, Государственный ансамбль народного танца СССР под руководством народного артиста СССР профессора Лепинской Ирины И. Моисеевой, другие видные советские музыканты, певцы и исполнители, мастера балета.

С речью выступил также министр культуры ЧССР Е. А. Фурцева. Она тепло поблагодарила за горячее выражение дружбы и любви к советскому народу, к его культуре и искусству.

Е. А. Фурцева подчеркнула, что советский и чехословацкий народы объединяет родство исторических судеб, общность социального строя, марксистско-ленинская идеология, единство целей и интересов борьбы за мир и социальный прогресс, за светлое будущее народов. Культурное сотрудничество между ЧССР и СССР, отметил министр культуры СССР, — одна из форм всестороннего, равноправного сотрудничества двух братских стран, основанного на принципах марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма. Взаимное проведение дней культуры, сказала она, стало доброй традицией советско-чехословацких братских связей и его можно рассматривать не только как праздник искусства, но и как глубокое проявление дружеских отношений между народами Советского Союза и Чехословакии.

ПРИЗНАНИЕ ВИЦЕ-ПРЕЗИДЕНТА

НЬЮ-ЙОРК, 13 ноября. (ТАСС). Вице-президент США Спиро Агно фактически признал, что внутренняя политика республиканского правительства переживает кризис, заявил о необходимости разработки «новых программ для решения национальных проблем».

Выступая перед руководством составом редакции газеты «Нью-Йорк дейли

Ньюс», Агно заявил, что жилищное строительство в США может стать первоочередной жертвой этой экономики. Говоря о результатах недавних промежуточных выборов в США, вице-президент признал, что потери республиканской партии на этих выборах «были большими, чем ожидалось». По мнению Агно, эти «потери» объясняются недовольством американцев положением в стране.

В Нью-Йорке, в здании «Нью-Йорк дейли Ньюс», Агно вместе с тем дал понять, что «новые программы» республиканского правительства будут преследовать в первую очередь, чисто пропанагидистские цели в связи с «подготовкой» республиканской партии и президентским выборами 1972 года.

Характерно, что, признавая «максимальную экономическую потребность» в средствах в интересах решения внутренних проблем, Агно заявил, что жилищное строительство в США может стать первоочередной жертвой этой экономики.

Говоря о результатах недавних промежуточных выборов в США, вице-президент признал, что потери республиканской партии на этих выборах «были большими, чем ожидалось». По мнению Агно, эти «потери» объясняются недовольством американцев положением в стране.

Характерно, что, признавая «максимальную экономическую потребность» в средствах в интересах решения внутренних проблем, Агно заявил, что жилищное строительство в США может стать первоочередной жертвой этой экономики.

Говоря о результатах недавних промежуточных выборов в США, вице-президент признал, что потери республиканской партии на этих выборах «были большими, чем ожидалось». По мнению Агно, эти «потери» объясняются недовольством американцев положением в стране.

Характерно, что, признавая «максимальную экономическую потребность» в средствах в интересах решения внутренних проблем, Агно заявил, что жилищное строительство в США может стать первоочередной жертвой этой экономики.

ПОМОЩЬ АГРЕССОРУ

ВАШИНГТОН, 13 ноября. (ТАСС). Соединенные Штаты намерены выделить дополнительно 500 млн. долларов на оказание военной помощи израильским агрессорам. Как сообщает газета «Вашингтон индипендент», Белый дом заканчивает разработку и направила в ближайшее время конгрессу законопроект, предусматривающий выделение этой суммы на финансирование поставок американского оружия и другого военного снаряжения Израилю. Военные поставки Тель-Авиву будут производиться в кредит в течение ближайших двух лет на льготных условиях.

По мнению газеты «Нью-Йорк таймс», планируемая Тель-Авиву военная помощь — это «самый большой шаг к созданию президентом Никсоном с премьер-министром Израиля Голдой Меир в середине сентября текущего года. Как указывает «Нью-Йорк

Советский Союз — подлинный друг арабов

КАИР, 13 ноября. (ТАСС). «Советский Союз и другие миролюбивые страны, в трудные для нас дни после кончины Гамаль Абдель Насера, не ограничились выраженным соболезнованием. Они заняли позицию подлинных друзей, которые позвоят в беде», — заявил, выступая на 5-й сессии Всеобщего национального конгресса Арабского социалистического союза, президент Анвар Садат.

В ходе состоявшихся в Каире после смерти Гамаль Абдель Насера переговоров с Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным, подчеркнул президент Советского Союза вновь подтвердил свою неизменную позицию поддержки нашей справедливой борьбы за восстановление законных прав арабских народов. Более того, Советский Союз заверил нас в том, что он окажет нам в предстоящем этапе еще более широкую поддержку, чем раньше. Советский Союз всегда был и остается с нами, занимая последовательную, благородную позицию и не помышляя о том, чтобы использовать в своих целях создавшуюся ситуацию.

Касаясь позиции США, президент Садат заявил, что Вашингтон продолжает по-прежнему проводить произвольный курс, поставляя Израилю стратегическое оружие, в том числе самолеты «Фантом» и новейшее электронное оборудование, пытаясь использовать недавние события в Иордании для оказания давления на арабские страны, угрожая прямым военным вмешательством на Ближнем Востоке.

Характеризуя далее деятельность ООН и решение Генеральной Ассамблеи о продлении соглашения о временном прекращении огня, президент Садат отметил, что впервые в истории этой международной органи-

зации США потерпели поражение, не сумев навязать ООН свою точку зрения. Объединенная Арабская Республика приняла резолюцию, содержащуюся в резолюции Генеральной Ассамблеи ООН о продлении соглашения о прекращении огня, рассматривая, что генеральному секретарю ООН уделается в 3-месячный срок через своего специального представителя на Ближнем Востоке Гуннара Яррига превратить в жизнь резолюцию Совета Безопасности от 22 ноября 1967 года.

Вооруженные силы ОАР, указал Садат, не теряли времени в период действия соглашения о прекращении огня. Они занимались боевой подготовкой, освоением новой техники, одновременно проявляя высокую бдительность. Боевая выучка и высокий моральный дух наших бойцов, приобретенные в короткое время, дадут о себе знать в нужный момент. Мы отдаем себе полный отчет в трудности стоящих перед нами задач, но мы выполним их во что бы то ни стало.

Соглашение между ОАР, Ливией и Суданом о создании Федерации, сказал президент Садат, не является каким-то «блоком» в арабском мире. «Я хотел бы внешне ясность, заявив, что создание Федерации представляет собой ядро для единства, основанного на идентичности существующих в наших странах режимов и общности целей, стоящих перед народами Египта, Ливии и Судана».

Президент Садат уделил большое внимание роли Гамаль Абдель Насера в создании и строительстве Объединенной Арабской Республики. «Мы», — подчеркнул Садат, — руководствуясь принципами, с которыми Г. А. Насер, полем дальше по пути свободы, социализма и единства».

ЗАСЕДАНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 13 ноября. (ТАСС). В Елисейском дворце состоялось заседание правительства Франции. Открывая заседание, президент Помпиду подчеркнул значимость и величие почестей, отданных представителям различных партий и народов Франции, скончавшемуся генералу де Голлю. Министр иностранных дел Франции М. Шуман, коснувшись вопроса советско-французских отношений,

сказал, что принципы торгового обмена и сотрудничества между Францией и СССР, заложенные во время недавнего визита президента Помпиду в Советский Союз, остаются в силе. Президент Франции информировал о заседании правительства о беседах, которые он имел с главами государств и правительства, прибывших в Париж для участия в официальной церемонии в связи с кончиной генерала де Голля.

Помощь агрессору

ВАШИНГТОН, 13 ноября. (ТАСС). Соединенные Штаты намерены выделить дополнительно 500 млн. долларов на оказание военной помощи израильским агрессорам. Как сообщает газета «Вашингтон индипендент», Белый дом заканчивает разработку и направила в ближайшее время конгрессу законопроект, предусматривающий выделение этой суммы на финансирование поставок американского оружия и другого военного снаряжения Израилю. Военные поставки Тель-Авиву будут производиться в кредит в течение ближайших двух лет на льготных условиях.

По мнению газеты «Нью-Йорк таймс», планируемая Тель-Авиву военная помощь — это «самый большой шаг к созданию президентом Никсоном с премьер-министром Израиля Голдой Меир в середине сентября текущего года. Как указывает «Нью-Йорк

таймс», новые сделки предусматривают поставку Израилю дополнительно 18 истребителей-бомбардировщиков «Фантом», 6 «Фантомов» для ведения разведки, 180 современных танков, ракет класса «воздух-земля», дальнобойной артиллерии и другой боевой техники.

Представитель государственного департамента вчера подтвердил намерение администрации в ближайшее время заключить контракт на поставку миллиарда долларов на оказание дальнейшей военной помощи Израилю.

Нью-Йорк, 13 ноября. (ТАСС). Как передает агентство ЮПИ из Тель-Авива, премьер-министр Израиля Голда Меир заявила на съезде израильских промышленников, что Соединенные Штаты проявляют «понимание» существующих военных нужд всех наших оккупаций».

Нью-Йорк, 13 ноября. (ТАСС). Как передает агентство ЮПИ из Тель-Авива, премьер-министр Израиля Голда Меир заявила на съезде израильских промышленников, что Соединенные Штаты проявляют «понимание» существующих военных нужд всех наших оккупаций».

Нью-Йорк, 13 ноября. (ТАСС). Как передает агентство ЮПИ из Тель-Авива, премьер-министр Израиля Голда Меир заявила на съезде израильских промышленников, что Соединенные Штаты проявляют «понимание» существующих военных нужд всех наших оккупаций».

Нью-Йорк, 13 ноября. (ТАСС). Как передает агентство ЮПИ из Тель-Авива, премьер-министр Израиля Голда Меир заявила на съезде израильских промышленников, что Соединенные Штаты проявляют «понимание» существующих военных нужд всех наших оккупаций».

Нью-Йорк, 13 ноября. (ТАСС). Как передает агентство ЮПИ из Тель-Авива, премьер-министр Израиля Голда Меир заявила на съезде израильских промышленников, что Соединенные Штаты проявляют «понимание» существующих военных нужд всех наших оккупаций».

Дни советской культуры в ЧССР

ПРАГА, 13 ноября. Корр. ТАСС В. Днев передает: Здесь состоялось вчера торжественное открытие дней советской культуры в ЧССР, проводимых в рамках традиционного месячника чехословацко-советской дружбы. В крупнейшем зале столицы — национальном театре — собрался представительный состав делегации культурных учреждений, ученых и деятелей культуры и искусства. Члены делегации приветствовали организаторов мероприятий и выразили уверенность в том, что эти дни пройдут в знаменательный для дружбы народов. На открытии присутствовали Первый секретарь ЦК КПЧ Г. Гусак, Президент ЧССР Л. Свобода, Председатель правительства ЧССР Л. Штроугал, другие руководители партии и правительства Чехословакии, посол СССР в ЧССР С. В. Червоненко. На открытии присутствовала также советская делегация во главе с министром культуры СССР Е. А. Фурцева. Открывая дни советской культуры, заместитель Председателя правительства ЧССР, председатель правительственной комиссии по проведению дней советской культуры в ЧССР М. Лучан сказал, что эти дни пройдут в знаменательный для дружбы народов. С речью выступила также министр культуры СССР Е. А. Фурцева. Она тепло поблагодарила за горячее выражение дружбы и любви к советскому народу, к его культуре и искусству. Е. А. Фурцева подчеркнула, что советский и чехословацкий народы объединяет родство исторических судеб, общность социального строя, марксистско-ленинская идеология, единство целей и интересов борьбы за мир и социальный прогресс, за светлое будущее народов. Культурное сотрудничество между ЧССР и СССР, отметил министр культуры СССР, — одна из форм всестороннего, равноправного сотрудничества двух братских стран, основанного на принципах марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма. Взаимное проведение дней культуры, сказала она, стало доброй традицией советско-чехословацких братских связей и его можно рассматривать не только как праздник искусства, но и как глубокое проявление дружеских отношений между народами Советского Союза и Чехословакии. Затем состоялся большой концерт, в котором выступили Академический русский хор под управлением народного артиста СССР А. Свешникова, Государственный ансамбль народного танца СССР под руководством народного артиста СССР профессора Лепинской Ирины И. Моисеевой, другие видные советские музыканты, певцы и исполнители, мастера балета.

Помощь агрессору

ВАШИНГТОН, 13 ноября. (ТАСС). Соединенные Штаты намерены выделить дополнительно 500 млн. долларов на оказание военной помощи израильским агрессорам. Как сообщает газета «Вашингтон индипендент», Белый дом заканчивает разработку и направила в ближайшее время конгрессу законопроект, предусматривающий выделение этой суммы на финансирование поставок американского оружия и другого военного снаряжения Израилю. Военные поставки Тель-Авиву будут производиться в кредит в течение ближайших двух лет на льготных условиях. По мнению газеты «Нью-Йорк таймс», планируемая Тель-Авиву военная помощь — это «самый большой шаг к созданию президентом Никсоном с премьер-министром Израиля Голдой Меир в середине сентября текущего года. Как указывает «Нью-Йорк

таймс», новые сделки предусматривают поставку Израилю дополнительно 18 истребителей-бомбардировщиков «Фантом», 6 «Фантомов» для ведения разведки, 180 современных танков, ракет класса «воздух-земля», дальнобойной артиллерии и другой боевой техники. Представитель государственного департамента вчера подтвердил намерение администрации в ближайшее время заключить контракт на поставку миллиарда долларов на оказание дальнейшей военной помощи Израилю.

Нью-Йорк, 13 ноября. (ТАСС). Как передает агентство ЮПИ из Тель-Авива, премьер-министр Израиля Голда Меир заявила на съезде израильских промышленников, что Соединенные Штаты проявляют «понимание» существующих военных нужд всех наших оккупаций».

Нью-Йорк, 13 ноября. (ТАСС). Как передает агентство ЮПИ из Тель-Авива, премьер-министр Израиля Голда Меир заявила на съезде израильских промышленников, что Соединенные Штаты проявляют «понимание» существующих военных нужд всех наших оккупаций».

договорились парижмакер будет вечерами приходить. Наши шoferы, особенно перед праздниками, по три часа в очереди выставляют не будут... А это мелочь. Чтобы по каждой мелочи на полицию не тратить времени. Ну, и — предельная работа. Многие ведь болезней можно избежать, если вовремя принять меры.

После нужных материалов для строительства отнимают у Биндериса много времени и сил. Но это не останавливает его. На первом плане у него забота о людях: чтобы шоферу было хорошо, чтобы ремонтнику было удобно. Из-за этого стонт полкочепотать.

Конечно, в снабженческой деятельности бывают самые неожиданные пути и цели. — Однажды, — с улыбки вспоминает Биндерис, — мне пришлось «устроить» два паровоза. — И, заменив мое недоверие, предложил потрогать батарею отопления: — Горючо? Это паровозные точки у нас в котельной.

У Биндериса есть то, чего не хватает ни на одном автопредприятии города: избыток рабочей силы. Отсюда люди не увольняются. И тут они сидят не только из-за высоких заработков. Здесь всем нравится имен-

но потому, что во всем чувствуют постоянная забота о человеке.

Иногда Биндерису делают замечания профлакто-рин, котельная, водопровод, воздушные стены обшиваются белой плиткой. Есть ли смысл удорожать строительство?

Смысл есть, считает директор, и продолжает посылать машины за плиткой в Ангарск, на тамошний завод. Во-первых, условия труда это привлекательность. Это и чистота, чтобы требовать ее, нужно дать возможность поддерживать ее. И, кроме всего прочего, кончается дороговизна в конечном счете обернется экономией: не нужно тратить ежегодно средства на покраску стен.

Двести человек работают на предприятии, двести характеров. С каждым Биндерис сумел найти удивительное во всем. Он не допускает чиновничества в отношениях, как не допускает и излишнего панорама. Он ничем не выделяет себя, держится как все. Но никогда не забывает, что, поскольку прав у него больше, чем у других, значит, больше и обязанностей. Тщотности в отношениях с подчиненными он достиг еще и тем, что не раз бы-

вал у каждого из них дома, знает, кто чем дышит. Обычно он строг к нарушителям трудовой дисциплины и лицам. Но был случай, когда он, несмотря на аварию, объявил «благодарность». Шофер двадцать часов просидел за рулем, утомился. На обгоне неожиданно вышло руль из рук. Двое суток ремонтировал потом машину, а на третий день снова выехал в район — спасать урожай. Будь директор равнодушным человеком, он объявил бы водителю выговор и формально был бы прав. Но Биндерис рассудил по-иному. Шофер Александр Волынкин — передовой на предприятии человек, и вовсе не дикарь. Торопился, потому что спался урожай. Отнесся к нему не по-человечески, что ослобило бы других шоферов. Взвесив все на весах, директор принял неожиданное для всех, но, пожалуй, правильное решение. Из колхоза Александр Волынкин привез грамоту...

Самые высокие заработки водителей в хозяйстве Биндериса объясняются самой высокой производительностью машин. Машин, разумеется, самые обычные, четырехкопеечные. Но берут они восемь-десять тонн,

Половина автомобильного парка оборудована полуприцепами.

Первый такой полуприцеп освоен Биндерисом. Это было лет шесть назад. Он таракан завелся в этом же автохозяйстве.

Оборудовали таким полуприцепом одну машину, доверили ее невольному водителю шоферу, но ничего у него не получалось. Управлять такой машиной оказалось непросто, водитель от нее отказался. Биндерис сам решил доказать шоферу, что освоение новой машины выгодно не только предприятию.

Сначала возил гравий на Бакаровский тракт. Заработки у него поднялись до 600—700 рублей. Затем лето, халебуборна. Он нарастил на полуприцепе метровой борта, подцепил две тележки. Это был настоящий триумф, когда он приволок свой автопоезд к хлебоприемному пункту. Не пять, не десять тонн зерна сдавал он, как другие шоферы. Тридцать тонн!

За уборочную страду он сделал 76 тысяч тонн километром и занял третье место в Российской Федерации, а в соревновании шоферов Томской области — первое место. За достигнутые успехи руководителем новаторского автохозяйства Ивану Родикову, когда материал сдавался в набор, в редакцию позвонил редактор № 2 с вручением переходящего Красного знамени, почетной грамоты и обкома профсоюз работников автомобильного транспорта и шоссевой дорожной полицией. Биндерис передал грамоту и переходному шоферу авто-



НА СНИМКЕ: Н. К. Биндерис.

У нас в гостях

СИБИРСКИЕ ОГНИ

На страницах ежемесячника

Журнал «Сибирские огни», который выходит в Новосибирске, является одним из первых литературно-художественных и общественно-политических изданий в нашей стране советского периода. Первый номер его вышел в марте 1923 года. На протяжении почти полувека «Сибирские огни» являются трибуной ленинских идей строительства новой жизни в Сибири.

Своей творческой судьбой, своим творчеством, своим вкладом в литературу, своим участием в общественной жизни Сибири, своим вкладом в развитие культуры Сибири, своим вкладом в развитие культуры Сибири, своим вкладом в развитие культуры Сибири...

Сальникова «В неумирающих мечтах». Прозаик и драматург Юрий Сальников уже давно интересуется героической жизнью поэта-революционера Федора Лыкина, отдавшего свою жизнь за свободу Советской власти. Свою революционную работу Федор Лыкин начал в Томске. Здесь был избран членом высшего органа Советской власти в Сибири.

Александр ПЛИТЧЕНКО

Русь —
От края до края,
Красоту ее, речь —
Рождены мы не жалеть,
А любить и беречь.

Виктор БОКОВ

УЧИСЬ ЛЮДЕЙ ЛЮБИТЬ!

Когда тебя полюбят,
Когда тебя голубят,
Когда тебя жалуют,
Когда тебя хвалят,
Когда охота жить.

ПРЕОДОЛЕНИЕ ГРАНИЦЫ

До сих пор Л. Кравченко выступала как своеобразный и способный поэт. Название ее первого романа имеет буквальный и переносный смысл. Рассказано о жизни русской молодежи, родившейся в Китае, куда в свое время уехали их отцы и деды. Поворотным и сложным обстоятельством, в которой они жили на чужбине. Круто повернула их судьбу события 1945 года, когда Советская Армия победоносно вошла в Харбин.

«Дай воды умыться, дай воды напиться, Мы идем сегодня снова в бой...»

го, а Маяковский будет с понедельника... (Лелька почему-то не хотела, чтобы Миша считал ее необразованной).

Насушилась осень сырая, Отправил на юг журавлей, И густило на крыше сырая Свалилась листва с тоной.

Черемуха плакала, что на ветках-то слезы висят! И в поле пойдешь за спиной, А где не увидишь души, Увидишь березку с осной.

Да возле воды — тамыши, Чернеют пласты чернозема, А дальше, за вспашкой, Везде золотая солома Влестит на живые золотом.

СПОРТ
Завершен первый цикл (три тура и доигрывание) межзонального соревнования по шахматам, проходящего в Пальмаде-Мальорна (Испания). У каждого из 24 участников заполнены три клеточки. И только у международного мастера из Монгольской Народной Республики Тудва Уйтумена во всех трех — единички.

СТАРТОВЫЙ ЦИКЛ ЗАВЕРШЕН
В свою очередь Саттлз «отыгрался» на американке Аддисоне, взяв над ним верх.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ЛЕНИНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА
Десятая сессия районного Совета состоится 17 ноября 1970 г.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ КИРОВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА
Заседание десятой сессии Кировского районного Совета депутатов трудящихся состоится 17 ноября 1970 года.

В НАШЕЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ
Общественная приемная работает в редакции газеты «Красное знамя» (проспект имени Ленина, 66) по понедельникам, средам и пятницам.

ТОВАРИЩИ! До конца подписки на областную газету «Красное знамя» осталось 11 дней

ТЕАТР
В КИНОТЕАТРАХ: имени М. ГОРЬКОГО
15 ноября. Большой зал — «Освобождение» (две серии) — 8-30, 11-45, 15, 18-15, 21-30.

КИНО
14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50.
Зал кинохроники «Семь шагов за горизонт» — 9, 13-40, 18-20, «Секреты зоопарка» — 10-15, 14-25, 19-35, «В огне жизни» — 11-20, 20-40, «Здесь Отчизна моя» — 12-35, 17-15, 22.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ПОДШИПНИКОВОГО ЗАВОДА
15 ноября. «Внимание, цунами!» — 8, 20, школьникам — 18, 20.
16 ноября. «Девушка с характором» — 18, 20.

ОРГАНИЗУЕТ
туристскую поездку в г. НОВОСИБИРСК. Стоимость путевки — 18 рублей. Обратиться: г. Томск, площадь им. В. И. Ленина, 6, телефон № 2-45-33.

ОБЛЕКТОРИЙ
16 ноября
17 ноября
ФОРТЕПЬЯННЫЙ ВЕЧЕР
ЛЮДВИГ ВАН БЕТХОВЕН (200 лет со дня рождения)

Адрес редакции: Томск, проспект им. Ленина, 66. Телефоны: приемной редактора — 2-46-81, заместителя редактора — 2-51-75 и 2-42-44, ответ. секретаря — 2-31-19, секретариата — 2-42-40; отдела партийной жизни — 2-52-23, пропаганда — 2-47-45, промышленности, нефтегазовой, строительства и транспорта — 2-37-75, сельскохозяйственной — 2-37-39, науки и школ — 2-42-46, строительства и быта — 2-37-77, писем и редакционной сети — 2-37-38 и 2-31-47, информации — 2-51-61, бухгалтерии и отдела объявлений — 2-37-36, stenograficheskii — 2-52-02.

К302855, Заказ № 7293.

В. Томск, типография областного управления по печати.